

抢走金项链,蓄意谋划

《用刀把砸碎玻璃抢走两条金项链》后续报道

南京抢金店嫌犯回杭州泡澡时落网

他是个刀工不错的厨师,抢菜刀砸柜台;民警下浴池将其抓获

12月2日,在秦淮区太平南路一家金店,一男子用他“出神入化”的刀法连剁10余下,竟砸开了钢化玻璃,抢走了金项链(详见《现代快报》12月3日都6版报道)。案发后,警方很快锁定了嫌疑人张某,他是来自杭州一家酒店的厨师,于12月12日在杭州一家洗浴中心被南京警方抓获。

案情回放:菜刀剁开柜台玻璃 抢走金项链

12月2日傍晚6点半左右,一名年轻男子闯进太平南路一家首饰店。“不要动,抢劫!”他掏出一把大菜刀,朝着柜台玻璃连剁10余刀。“我们都被吓傻了,缩在角落里不敢动。”店员小黄称,男子从柜台抢走两条金项链。可能太慌张,其中一条项链掉在地上。抢劫时,嫌疑人戴着帽子口罩做掩护。男子走后,店员立即报警。与此同时,警方也发现了异常,安排多位民警赶往现场。

金店内一片狼藉,地上散落着玻璃碎片及一条金项链。民警发现柜台是用钢化玻璃做的,需要很大的力气才能砸开,嫌疑人用的是刀而不是锤子,这无疑加大了砸开玻璃的难度。

监控显示,嫌疑人从掏出菜刀到得手出门总共才花了1分钟,抢东西只有短短的12秒。嫌疑人身高1米7左右,看上去并不强壮。

跨省抓捕:抢金项链的是个厨师

为什么要用刀砍玻璃,这让民警很疑惑。从他挥刀的速度和力度上判断,应该是一个经常用

刀的人。民警怀疑,嫌疑人可能是一个厨师。可除了那段监控和店员的描述外,并没有其他线索。

警方抽调精干警力组成专案组,通过走访调查,发现嫌疑人得手后从南京汽车站出发,一共换乘10多次汽车,辗转到了杭州。

当天夜里,民警赶赴杭州,经过5天走访调查,查清了嫌疑人的身份。他姓张,是杭州一家饭店的厨师。当天夜里,民警蹲守了一天,都不见他回出租屋。

12月12日上午,民警获悉嫌疑人张某躲在杭州某洗浴中心,民警先后3次下浴池泡澡,终于找到张某,并将他成功抓获,押回南京。

谋划1个月才抢劫 逃跑10天被抓

张某对持菜刀抢劫金店的事供认不讳。他是个厨师,刀工非常不错,平时习惯剁刀。今年11月,因手头很紧,就萌生了抢劫金店的想法。

经过一个月的谋划,他把抢劫地点定在南京,认为跨省作案后,警方破案难。没想到在作案10天后,警方就将他抓获。

警方提醒:贵重饰品不要放在店门口柜台

今年发生在南京的3起金店抢劫案,警方均在短时间破案,并抓获嫌疑人。警方提醒首饰店店主,嫌疑人一般都是抢了就跑,店门口的饰品最易成为抢劫目标。贵重饰品最好设立专柜,尽量放在店里面,并调整店内摄像头的角度,加强安保力量。

此次抢劫案中,张某之所以只抢到一条金项链,主要是因为店方采用了钢化玻璃,有效避免了锤子一敲即碎的情况。另外,被抢的柜台内安装了一键报警装置,一旦发生异常,警方能立即收到消息。

通讯员 宁公宣
现代快报记者 李绍富

“千里眼”帮大忙

打的丢了装有首饰的包 民警通过GPS找回

快报讯(见习记者 徐红艳)12月13日,镇江市民金先生一家在南京乘坐出租车时丢了包,包内首饰盒内有价值7000多元的金项链和金手链。回到镇江后他们找不到首饰,立即向南京警方报案。昨天上午,民警通过出租车GPS定位,找回了包。

金先生一家当晚在镇江家中收拾行李时,才发现丢了首饰盒,双肩包是丢在南京的出租车里了,可他们没记住车牌号,也没要发票。第二天一大早,夫妻俩就向南京警方报案。昨天上午9点多,金先生再次赶到南京城中派出所。民警根据车辆的行驶路线及GPS定位,经过3个多小时寻找,终于找到那辆出租车。昨天中午,的哥师傅赶到了派出所。

殷师傅说,失主下车后,他还没有注意到遗落在后座的双肩包。后来一个空手下车的乘客在下车时却拿了一个红色双肩包,他立即上前制止。随后他简单检查了一下双肩包,只看到一些衣服,并未发现有贵重物品,就将包放进后备箱,打算有空把它交到派出所,可一忙起来就将包给忘了。

昨天中午,接到民警电话,殷师傅将双肩包送到派出所。金先生打开双肩包外层拉链,首饰盒里的金饰品还在,他向民警和殷师傅连声道谢。(报料人线索费60元)

警察胜过“千里眼”

八旬老人公园走失 身上的GPS也没电了

民警靠显示的最后位置10多分钟就找到了他

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲)一名八旬老人在玄武湖公园走失,家人依靠老人身上的GPS定位设备找了近两小时也没有找到。GPS定位设备已经没电了,他们只得报警求助。民警根据GPS指示的最后位置,准确判断出老人走向,仅用十多分钟就找到了老人。

12月初的一天傍晚,警方接到市民李斌(化名)报警,称父亲在玄武湖公园走失。民警立即赶到现场,家人说,老人患有老年痴呆,当天和老伴到玄武湖遛弯,老伴一转身就找不见他了。老伴立即和儿子李斌联系。“我担心爸爸走失,还特意买了一个GPS定位设备放在他身上。”李斌说,可GPS定位不精确,他根据GPS指示的位置,找了快两个小时也没有找到父亲。

“快把GPS给我看看,我对公园道路熟,也许能找到。”民警说。可半个小时前李斌父亲佩戴的GPS就没电了。民警并不甘心,“我看看最后位置在什么地方!”在查看GPS定位地图后,民警发现老人最后出现的位置在菱洲的台菱桥附近,而前一次的位置则在菱洲上。“这条路没有岔路,老人肯定是往南走,朝解放门去了。”民警判断。

民警带着李斌沿解放门方向寻找,10多分钟后,在路边发现已冻得瑟瑟发抖的老人。见到父亲平安无事,李斌非常激动,称赞民警比导航仪还厉害。

“顺”走金项链,纯属无意

老太太试戴金项链,没付钱就回家了

直到晚上准备睡觉时才发现,赶紧报警还回去

快报讯(记者 孙玉春)12月14日晚上,江宁警方接到一家商场报警称,首饰柜台盘点货物时,少了一根价值9000元的金项链。随后,警方又接到施女士报警,称她的母亲下午在商场购首饰时,稀里糊涂把试戴的项链带回了家。

施女士称,母亲60岁,当天下午到胜太路一家商场买金项链,正好接到她的电话,催促母亲回家吃饭。“我妈跟店员说了声,‘女儿给我打电话了,要不我先走了。’转身就离开了商场。”

施女士说,回家后,母亲一直在看电视,看到半夜12点脱衣服准备

睡觉时,施女士看到母亲羊毛衫外面戴着一根项链,觉得奇怪,“我问她,你不是说没买项链吗,怎么又买了?她说‘啊?自己吓蒙了。’”

施女士连夜把项链送到派出所,她表示,很内疚,也很紧张,“拿了人家这么贵重的东西,但我们真的是无意之举。”

看到项链失而复得,店员张女士非常的开心。她表示,当天晚上盘点时,才发现少了一根项链,大家都急得团团转,不知道项链去哪儿了。张女士刚上班一两个月,没有经验。她十分感谢施女士一家人的诚实。(王先生线索费60元)



漫画 俞晓翔

小伙来宁会网友,掉进传销陷阱

花7.8万元升为“业务员”,趁买菜的机会报警被解救

本来是到南京见网友,却被带进传销组织,小伙朱某在24小时被人监视情况下,生活了9天。他无法忍受,按对方要求,让家人汇款7.8万元,交给传销组织头头,他也因此晋升为“业务员”。趁外出买菜时机他报了警,警方抓获这一传销团伙12名成员,其中3人因涉嫌非法拘禁罪近日受审。

会网友被控制,外出买菜时报警

今年4月,朱某到南京见网友,被带到一个小区5楼一套房内。刚进屋,两名男子就抓住他的胳膊,把他按坐在墙角的小凳子上,对朱某搜身,将钱包拿走。朱某此后的日子,就在被监视中度过。有个“跟屁虫”每天跟着他,吃饭、睡觉、上厕所、洗澡,都不离开。

传销人员向他灌输,这是个很赚钱的行业,让他加入进来,还让他做俯卧撑、蹲马步、上下蹲。朱某坚持了9天,实在受不了,只好屈服。他按照对方要求让家人汇款7.8万元,交给对方,他接着被晋升为“业务员”。

随后朱某被带到盘龙山庄小区,天天练习如何骗网友到南京来。他成功地将一个朋友骗来,也因此获得信任,被允许出门。和一个同伴买菜时,朱某躲进厕所打了110报

警。警方当天找上门来,抓获传销人员12名,包括窝点头头杨某、陈某,另外一名头头林某随后也被抓获。

新人被锁在房间“听课”

张某是其中一名受害人,他说自己被控制后,每天起床要先做50个俯卧撑,再跟同房间的人一一握手,之后才能吃早饭。饭后大家坐在小凳子上“听课”,要坐直坐好,稍微有点动作,陈某的拳头就会捶过来。房间门每天都锁着,连窗户都是封闭的。房间的钥匙,在林某和杨某手里。新人的一举一动都有人监视。

3人受审,称自己也是受害人

林某、杨某、陈某用锁门、搜身、

恐吓辱骂等方式,限制被害人的自由,检方认为3人涉嫌非法拘禁罪,提起公诉。近日,浦口法院开庭审理了这起案件。

法庭了解到,林某才22岁,福建人,此前加入过一个传销组织,警方查获后将她遣返,可她回来后继续干传销。她在传销组织中投入3万元钱,杨某和陈某也分别投入了8400元和2800元。

在法庭上,3人都认罪,并表示轻信了别人,法律意识淡薄,才会上当受骗走上传销的道路。“我真的很想回家。”林某说。

检方建议对3人分别量刑1年2个月至2年,法庭没有当庭宣判。

通讯员 浦研 实习生 仲纯净
现代快报记者 张玉洁